

Непосредственно образовательная деятельность 
(в форме занятия) по развитию эмоционально-личностной сферы детей 

старшего дошкольного возраста
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Подготовил и провел: 

                                                                           педагог-психолог 

Сорокина Ольга Анатольевна


Цель: включение детей в систему социальных отношений и освоение первоначальных представлений социального характера. 
Задачи:

· Углублять представление детей о доброте как о ценном, неотъемлемом качестве человека;

· Развивать социальные чувства, взаимопомощь;

· Воспитывать справедливое отношение друг к другу и стремление не обижать друг друга.

· Совершенствовать коммуникативные навыки

· Создать атмосферу доброжелательности, взаимопонимания и любви;

· Формировать бережное и доверительное отношение к партнеру;
· Учить детей принимать комплементы

Материал: 
· Музыкальный центр;

· Аудиозаписи песен: 
· Музыка В. Шаинского сл. М. Пляцковского “Улыбка”;

· Музыка Б. Савельева, сл. М. Пляцковского “Настоящий друг”;
· Магнитная доска

· Пальчиковые краски

· Рисунок солнца (грустное, радостное)
· Губки

· Музыка

· Парные карточки с изображением животных и птиц: собака, коза, кошка, мышка, медведь, ослик, заяц, лиса, лягушка, сова. 

Ход занятия
Дети заходят в группу и встают в круг.
Педагог-психолог: Девочки и мальчики, посмотрите как сегодня много у нас гостей. Давайте с ними поздороваемся.
Дети здороваются.
Педагог-психолог: А теперь давайте с вами встанем в круг

	Здравствуй, небо!
	Руки поднять вверх

	Здравствуй, солнце!
	Руками над головой описать большой круг

	Здравствуй, Земля!
	Плавно опустить руки на ковер

	Здравствуйте, все мои друзья!
	Все берутся за руки и поднимают руки вверх


Игра «Давайте поздороваемся»
Педагог-психолог: только что вы поздоровались с нашими гостями с помощью вежливого слова «Здравствуйте». Мы немного с вами размялись. Но я знаю, что здороваться можно еще и без помощи слов, правда? Так вот давайте сейчас поздороваемся другими способами. Только вам нужно быть очень внимательными. Вы можете свободно перемещаться по ковру, но когда услышите мой сигнал, должны будете подойти к кому-нибудь из детей и поздороваться с ним определенным образом:

· Один хлопок в ладоши – здороваетесь за руку с улыбкой;
· Два хлопка – здороваетесь плечиками;

· Три хлопка – здороваетесь спинками.

И самое главное условие: разговаривать вам нельзя. (Дети выполняют).
Педагог-психолог: Молодцы! Вот, оказывается, сколько еще существует способов, чтобы поприветствовать друг друга!

Звучит аудиозапись песни “Настоящий друг”.
Педагог-психолог: Я не случайно включила эту песню. Кто из вас самый сообразительный и уже догадался, о чем мы будем с вами сегодня говорить? 

Дети: Сегодня мы будем говорить о дружбе.

Игра «Волшебное слово Дружба»
Педагог-психолог: Да, сегодня на занятии мы с вами будем говорить о дружбе. Удивительное, волшебное слово! А давайте вместе повторим и внимательно вслушаемся в это слово – дружба. Только произносить мы будем это слово по-разному: сначала шепотом, теперь с улыбкой на лице, и, наконец, громко. Молодцы!
(Совместное озвучивание слова). 

Педагог-психолог: А как вы понимаете, что такое дружба?

Дети: Когда мы делимся игрушками, не обижаем, друг друга; когда вместе что-нибудь делаем и т.д.
Педагог-психолог: Дружба – это когда люди хотят быть вместе, когда вместе играют, не ссорятся. Дружба – это улыбки друзей. Значит, друзья – это люди, с которыми нам интересно и приятно. 

Давайте сегодня отправимся с вами в путешествие  на “Остров дружбы”. Как вы думаете, какой он? 

Дети: Светлый, красивый, большой, искристый, лучистый.

Педагог-психолог: Почему вы так считаете?

Дети: Чтобы всем хватило место играть, чтобы было интересно.
Педагог-психолог: Ну что, вы готовы отправиться в путешествие? 
(ответ детей) Тогда садитесь поудобнее, закрывайте глаза, и мы отправимся на Остров дружбы. Я буду читать вам стихи, а вы представляйте себе, что вы летите на волшебном облаке прямо на Остров дружбы (читаю стихи)

Остров этот всех подружит,

Всех научит вас дружить.

Всех теплом своим согреет 

И заботой окружит.

Приглашаю вас на остров – 

“Остров Дружбы”. Он для тех,

Кто друзей имеет много

И хочет другом быть для всех.
Педагог-психолог: Ой, ребята. Нас встречает на острове дружбы. Вот такая замечательная ложечка. Какая Она? Какое у нее настроение?
Дети: Радостная.

Педагог-психолог: А к ней в гости пришла: подружка ложка….

Дети: Грустная

Педагог-психолог: Посмотрите, что то солнышко на острове загрустило. Надо ему помочь. Готовы?

Дети: Да

Педагог-психолог: Для начало давайте поиграем…. Послушайте внимательно.
Педагог-психолог: На этом острове живут не только люди, но и разные звери, насекомые и птицы. Все они дружат между собой.

Там дружат пчелка и цветок,

Дружат лист и мотылек.

Там дружат птицы в вышине,

Дружат рыбы в глубине.

Педагог-психолог: Сейчас вы послушаете песню и ответьте мне на один вопрос.

(Звучит аудиозапись песни «Дружба начинается с улыбки»).
Педагог-психолог: Так с чего же начинается дружба?

Дети: С улыбки.

Игра «Найди друга»

Педагог-психолог: Когда с кем-то дружишь, всегда рад видеть своего друга, скучаешь без него. И мы сейчас будем выбирать себе друга. Следующая игра так и называется “Найди друга”. Я раздам вам карточки с изображением животных и птиц. Показывать их друг другу нельзя. Ваша задача с помощью жестов, мимики и звука изобразить то животное, которое будет на вашей карточке. У каждого из вас будет только одна пара, и когда вы увидите и услышите, что кто-то из детей изображает такое же животное, что и у вас на карточке, вы должны будете подойти друг к другу, взяться за руки и замолчать. Игра закончится, когда все дети найдут своего друга.

(детям предлагается изобразить следующих животных и птиц: петух, собака, корова, кошка, мышка, медведь, ослик, заяц, лиса, сова).
Педагог-психолог: Вижу, вы нашли себе друзей. Расскажите, каких животных и птиц вы изображали? Видите, на Острове дружбы все животные и птицы дружат друг с другом, а вы, девочки и мальчики, будете дружить друг с другом?
Дети: Будем!

Педагог-психолог: Хорошо. Давайте проверим, какая крепкая у вас дружба. Поможет нам в этом 

Игра «Узнай, кто сказал?»

Педагог-психолог: сейчас мы выберем первого из вас, кто будет водящим. Хорошо, водить будет…

Водящий, стоя спиной к играющим, должен узнать, кто из детей (по указанию педагога-психолога) сказал: «Ты мой голос не узнаешь, кто сказал – не угадаешь». Так должны поменяться несколько пар детей.
Инструкция водящему: когда ребенок произнесет эту фразу, ты должен назвать имя того, кто ты думаешь, тебя позвал. 
А вы, ребята, если наш водящий правильно назвал имя того мальчика или девочки, должны захлопать в ладоши. 

Водящему: если ты услышишь аплодисменты, тогда можешь повернуться лицом к детям, подойти к тому, кого ты угадал и обняться с этим мальчиком или девочкой. 
Затем первый угаданный ребенок встанет на место водящего. Игра может повториться 3-4 раза (в зависимости от количества детей).

Физкульминутка

	Настроение упало
	Развести руки в сторону и вниз, пожать печально руками

	Дело валится из рук
	Бьем легонько по внешним сторонам ладони

	Но ещё не всё пропало
	пальчиком влево-вправо

	Если есть хороший друг
	Показать на друга

	С делом справимся вдвоём
	Положить руки на плечи другу

	С облегчением вздохнём
	Эх

	Настроение поднимем
	Присели, собрали настроение в ладошки

	И от пыли отряхнём
	отряхивают руки


Педагог-психолог: Ну что ж, ребята. Молодцы!  Даже  голосу вы все знаете другу друга, обмануть вас нельзя. Только самые настоящие друзья так хорошо знают друг друга

Педагог-психолог: Ребята, а посмотрите на наше солнышко? Какое оно?
Дети: Радостное

Педагог-психолог: А чего не хватает? 

Дети: Лучиков?

Педагог-психолог: Давайте нашему солнышку поможем обрести лучики

Коллективная работа с красками «Солнышко» 
Педагог-психолог: Символ тепла, дружбы, улыбок – всегда является солнышко. Посмотрите какое «Солнце дружбы у нас получилось»!
Педагог-психолог: Сегодня мы все увидели, какие вы дружные ребята. Цените, пожалуйста, дружбу, делайте все, чтобы сохранить ее. Если ваши отношения с другом вдруг испортились, наберитесь смелости, переборите себя и сделайте первый шаг, чтобы помириться, кто бы из вас ни был виноват. Договорились?

Дети: да, договорились.

Педагог-психолог: Ну что ж, нам пора возвращаться в детский сад. Закрывайте глаза, послушайте музыку, которая перенесет нас обратно в наш любимый детский сад.

Звучит аудиозапись песни “Настоящий друг”.
Педагог-психолог: вот мы и вернулись в детский сад. Я рада, что вы показали жителям острова дружбы, какие вы все дружные мальчики и девочки. 
Педагог-психолог: Ребята, скажите, где мы с вами сегодня были? 

А теперь я вам хочу подарить сердца! но не просто так! Давайте мы скажем друг другу хорошие, добрые слова …..
Психолог: Занятие кончается и в группу нам пора. А дружба продолжается

Дети: Ура, ура, ура

Педагог-психолог: Я говорю вам большое спасибо. Давайте скажем до свидания и спасибо нашим гостям, за то, что они пришли к нам в гости.
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